

新修订的《河北省消防条例》 11月9日正式施行

本报讯(记者 崔虹 杨三追 通讯员 董良 梅晓)9月25日,河北省第十四届人大常委会第十一次会议审议通过新修订的《河北省消防条例》,自2024年11月9日起正式施行。

《条例》对易发火灾的重点部位的消防安全管理作出了规定。对容易发生火灾的公共交通、电气防火、用电安全、燃气安全等进行了明确规范,特别是对近年来受到社会各界关注的电动自行车的消防安全进行了专门规定,明确要求公共建筑、住宅区电梯应当采取逐步加装电动自行车及其电池智能阻止系统等措施,消除消防安全风险隐患。禁止在建筑物的公共

门厅、疏散通道、安全出口、楼梯间以及不符合消防安全条件的室内场所停放电动摩托车、电动自行车,或者是电动摩托车、电动自行车及其电池充电;禁止携带电动摩托车、电动自行车及其电池进入电梯轿厢。

小商店、小饭店、小旅馆等九小场所,普遍存在缺乏正规有效的消防安全管理等问题,加之人员密集流动性大,有可能存在很大的消防隐患。为此,《条例》要求有固定生产经营场所且规模达到一定标准的小商店、小餐饮、小旅馆等个体工商户应当落实消防安全责任制,定期开展消防安全知识教育培训、灭火和应急疏散演练。

马永慧夺全国游泳锦标赛第四金

本报讯(记者 常明 董世杰 孙涛)全国游泳锦标赛昨天迎来第四个比赛日,女子1500米自由泳决赛中,代表河北泰华游泳队的石家庄选手马永慧再度展现出优异的竞技状态,游出15分44秒63的个人最好成绩,顺利斩获金牌,这也是她在本次赛事的第四枚金牌。另一位石家庄选手高唯中同样表现不俗,以15分56秒23摘得铜牌。

至此,河北泰华队斩获5枚金牌和6枚铜牌,其

中石家庄选手共获得4枚金牌和3枚铜牌。

本次比赛女子400米、800米、1500米自由泳项目已全部完赛,马永慧、高唯中分别包揽了这三个项目的金牌和铜牌。在李冰洁未参赛的情况下,两位年轻小将不负众望,成功挑起大梁,捍卫了河北女子中长距离自由泳项目的传统优势。

在当晚男子100米个人混合泳决赛中,石家庄选手何宇博游出54秒83的成绩,位列第六名。

省会第十三届歌手大赛颁奖音乐会精彩上演

本报讯(记者 黄莹 邱小军 通讯员 刘海洋)《我爱你中国》《春风十万里》《红旗飘飘》……9月27日,一曲曲饱含深情的歌曲在石家庄市青少年宫唱响,省会第十三届歌手大赛颁奖音乐会在这里精彩上演。

本次活动由石家庄市委宣传部、市文联等7个部门联合举办,市音乐家协会承办。本届歌手大赛是历届规模最大、参赛人员最多、演唱水准最高的一届大赛,吸引了全市500余名音乐爱好者报名,组委会从

前期筹备到圆满落幕历时3个多月,经过初赛、复赛的激烈角逐,最终75名参赛选手荣获奖项。当天音乐会现场气氛热烈,选手们倾情献唱,用优美的歌声表达对伟大祖国的热爱与祝福,为在场观众带来一场视听盛宴,现场掌声、欢呼声不断。

“咱们石家庄歌手水平挺高,希望能经常看到他们的表演。”市民陈悦然评价说。选手们则纷纷表示,“感谢此次大赛为我们提供了展示自我、实现梦想的舞台,大家的喜欢是对我们最大的支持与鼓励。”

书画展风采 翰墨迎国庆

本报讯(记者 刘琛敏 黄会兰 柳安臣)9月27日上午,石家庄市长安区西兆通镇在西兆通公园举办了庆祝新中国成立75周年书画作品展。该会展出了西兆通镇书画协会会员的书画作品100幅,作品形式新颖、书体画风多样,充分展示了西兆通镇团结进取、昂扬奋进的精神风貌。

在展览现场,百家争鸣,正(真)、草、隶、篆、行书,山水、人物、花鸟国画等纷纷跃然纸面。每一幅作品都充分展现了对祖国、对时代、对家乡的真挚情怀,为广大居民提供了一场艺术盛宴。参展者们沉浸在艺术的氛围中,点评、切磋,感受着书画艺术带来的快乐。

“这次,我们主要是通过书画作品,深情回顾新中国成立75年来所走过的峥嵘岁月,展现祖国的壮丽山河、辉煌成就以及人民的幸福生活,激发人们的爱国情怀。平时,西兆通镇书画协会在坚持定期展览交流的基础上,还通过进企业、进社区、进学校等方



■书法老师正在书写作品。(西兆通镇供图)

式,传授、传承中华传统书画文化。”西兆通镇书画协会主席郝俊臣对记者说。

石家庄栾城区举办精彩演出迎国庆

本报讯(记者 黄莹 蔡青元 通讯员 聂钰瑄)9月27日,“同心庆华诞 聚力共奋进”——栾城区庆祝中华人民共和国成立75周年文艺演出暨“工”声嘹亮 歌唱祖国职工文艺晚会在省会人民广场举办。

该活动由石家庄栾城区委宣传部、栾城区文化广电体育和旅游局、栾城区总工会主办。当天的晚

会在开场舞《春意盎然》中拉开序幕。歌曲《红旗颂》《和谐中国》《春风十万里》、舞蹈《筑梦向未来》《半壶纱》、朗诵《祖国万岁》、器乐《没有共产党就没有新中国》等节目相继登场,赢得了观众的阵阵喝彩。伴随着经久不息的掌声,晚会在合唱《歌唱祖国》中圆满落幕。

中国杯短道速滑精英联赛 林孝俊获第三名

本报讯(记者 常明 孙涛 董世杰)在昨天进行的中国杯短道速滑精英联赛石家庄站的比赛中,代表河北省体育局冬季运动中心出战的林孝俊在男子甲组500米决赛中以41秒498的成绩名列第三名。

在前一天进行的甲组男子1500米决赛中,林孝俊以身体不适的原因弃权,让大批赶往河北奥体中心的记者扑了空。不过在昨天下午进行的甲组男子500米四分之一决赛上,林孝俊披挂上阵,并以小组第一的身份进入半决赛。半决赛分两组进行,林孝俊以41秒303的成绩获得小组第一,杀进决赛。

决赛中,长春市的孙龙以41秒387的成绩获得第一名,天津市的刘少昂以41秒396的成绩列第二名,林孝俊列第三名。

今天将进行本次比赛最后一天的争夺,林孝俊还将征战1000米的比赛。

省收藏家协会 举办公益鉴宝活动

本报讯(记者 常明 谷志伟 通讯员 李峰)为进一步满足人民群众对收藏品鉴定的需求,积极引导民间合法收藏,河北省收藏家协会26日在河北银行谈南路支行门前举行公益鉴定咨询活动。很多爱好收藏的市民,通过专家鉴定和讲解,对自己的藏品有了更多了解。

当天上午,河北省知名收藏鉴定专家黄有志、曹英杰、张彦明为广大藏友和市民免费鉴宝。一些市民拿来了钱币、书画、瓷器、杂项等让专家进行了鉴定,专家们一丝不苟为收藏爱好者提供鉴定咨询服务。有一位藏家,带着几枚银元和一些铜钱请专家鉴定,专家经认真仔细查看,发现这些银元包浆自然,图案清晰、银色纯正、保存完好,其中一枚银元是特种版别,通过鉴定这些银元都是传世的老银元,藏家听到鉴定结果满意地笑了,说希望以后多举办这样的活动。

本次活动中,专家凭借深厚的学术功底和丰富的实践收藏经验,不仅对藏友带来的藏品进行真伪鉴定,还解答了大家提出的各种问题,同时普及了文物相关法律法规。今后,河北省收藏家协会将不断开展公益性鉴宝活动,为广大收藏爱好者提供更专业、更权威、更可靠的藏品鉴定服务。

“曹操”邀你逛邺城

本报讯(记者 王彬 刘东霞)邯郸市临漳县古称“邺”,因拥有丰富的历史文化遗产被誉为“三国故里六朝古都”。为喜迎国庆,著名表演艺术家、《三国演义》曹操扮演者鲍国安先生将邀您一起开启穿越沉睡千年的古邺之旅,深切体验“邯郸成语”“建安文化”的独特魅力。

据史料记载,公元前658年,春秋五霸之首齐桓公首筑邺城,战国时期一代廉吏西门豹曾在此革除陋习、兴修水利。公元204年,曹操开始大规模营建邺城,先后修筑举世闻名的“铜雀三台”,并开创“中轴对称、分区布局”和先规划后建设的设计先河,使其迅速成为当时的全国文化、经济中心之一。而“邺城遗址”作为全国重点文物保护单位不仅成功入选中国首批36处大遗址之一,还于2022年12月份上榜第四批国家考古遗址公园名单,其中发掘的北朝皇家寺院佛寺塔基遗址被考古界认为是迄今为止中国最大的佛寺遗址之一。

今年国庆节期间,临漳县利用本地多姿多彩的旅游文化资源,隆重举办“成语游临漳”“跟着文物游临漳”“跟着演艺游临漳”“跟着美食游临漳”“跟着邺农游临漳”五大主题活动,特意组织全国知名表演艺术家、文物专家带领游客走进邺城博物馆、邺城考古博物馆,揭秘镇馆之宝背后的故事,近距离感受历史文化的厚重。

据了解,探秘千年古邺城精品旅游线路为“邺城高速口→铜雀三台→邺南城宫殿区→曹魏古柏→邺城博物馆→邺城公园→邺城考古博物馆→中国邺城县令廉吏文化展馆”。